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環 境 建 設 常 任 委 員 会 

 

定例会名   令和４年第１回定例会 

招集日時   令和４年３月１５日（火） 午後２時 

招集場所   議場 

 

出席委員  ７名 

       委  員  長  池 辺 己実夫 

       副 委 員 長  山 本 伸 子 

       委     員  利根川 英 雄 

        〃    石 原 幸 雄 

        〃    秋 山   泉 

        〃    伊 藤 裕 一 

        〃    甲 斐 徳之助 

欠席委員  なし 

 

議会事務局出席者 

       書     記  中 山 晋一郎 

       書     記  宮 田   修 
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令和４年第１回牛久市議会定例会常任委員会議案付託表 

 

○ 環境建設常任委員会 

 

請願第１号  「最低賃金の大幅引き上げと中小企業支援策の拡充を求める意見書」採択の請 

       願書 
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                午後１時５９分開会 

○池辺委員長 皆さん、こんにちは。 

 ただいまから環境建設常任委員会を開会いたします。 

 本日は、書記として中山さん、宮田さんが出席しております。 

 本委員会に付託されました案件は、 

 請願第１号  「最低賃金の大幅引き上げと中小企業支援策の拡充を求める意見書」採択の請

願書です。 

 以上１件であります。 

 なお、会議録を作成しますので、マイクを使用して発言していただきますようお願いいたしま

す。 

 これより議事に入ります。 

 請願第１号、「最低賃金の大幅引き上げと中小企業支援策の拡充を求める意見書」採択の請願

書を議題といたします。 

 請願第１号について意見のある方は御発言をお願いいたします。石原委員。 

○石原委員 本意見書を出してほしいという請願の内容でございますけれども、労働者の側だけ

ではなく、経営者の側にも配慮がなされている内容であると思いますので、妥当なものであると

判断をいたします。 

 以上です。 

○池辺委員長 ほかに。利根川委員。 

○利根川委員 茨城県の最低賃金、資料もお渡ししてあると思うんですが、今回２８円引き上げ

ても８７９円ということで、非正規の労働者というものが非常に多くなっている中で、２００万

円前後のワーキングプア、なかなか生活が苦しいというような調査結果も出ていますので、ぜひ

全国一律１，０００円以上の最低賃金にするよう、そういう要求の請願書だと思いますので、ぜ

ひ皆さんの誠意ある意見を言っていただいて採択できればと思います。 

 以上です。 

○池辺委員長 ほかに意見のある方いらっしゃいますか。山本副委員長。 

○山本副委員長 この意見書は３つ請願項目が出ているんですね。私、１番目の全国一律の最低

賃金制度、これは賛成です。また、先ほど同僚議員からございましたように、企業側にとっての

支援これもとても大切なことであるというところでは賛同いたします。 

 しかしながら、２番ですね。２番の項目に最低賃金を今すぐ時給１，０００円、そして１，５

００円を目指すことというこの文言に関しましては、拙速に過ぎると感じております。この金額

の根拠ですね。また、総合的な検証というものをなされてから金額の提示はすべきだと思います。 

その点、まだちょっとここら辺が私としては賛同しかねるところです。 

 賃金を上げること、イコールこの文書の中には優秀な人材を集めることにつながるとあります

が、一方で雇用の削減にもつながりかねないということがある方からも言われております。そう

いうところを総合的に勘案しながら、今すぐではなく、ある程度の猶予を持って段階的という言
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葉も踏みながら上げていくべきだと思います。 

 そういう意味では、２番の項目を削除していただければ私は賛成いたしますが、２番が入って

おりますのでこの請願には反対いたします。 

 以上です。 

○池辺委員長 ほかに意見のある方いらっしゃいますか。秋山委員。 

○秋山委員 私も今山本副委員長がおっしゃったことに同意をするものです。ですので、この請

願については、私としてはこの２番があるのでやはりなかなか賛同できないかなというところで

す。 

 以上です。 

○池辺委員長 ほかに。利根川委員。 

○利根川委員 全国平均ででも９３０円ということになっているんですね。それに対しても今８

７９円ということでは、全国平均よりはまだ低いと。しかし、今すぐ１，０００円以上をという

ことは、これは国のほうである程度一律で決めることなので、この金額で時給計算をして実際に

年間どのぐらいの収入になるのか。そしてまた、これで結婚して子供が生まれ実際には学校に行

くとかということで、この賃金でやっていけるかどうかということが今回の請願書の中でいろい

ろな説明の中で出ているわけですね。したがって、実際にはワーキングプアの人たちが結婚した

としても、子供を本当に産み育てることができるかということに関しては、この金額では非常に

難しいと。実際には、東京とか神奈川ではもう１，０００円以上基本的には平均で超えているわ

けです。ですから、やはり最低賃金１，０００円以上を目指すと。 

 そしてまた、最低賃金を値上げした場合に、中小零細企業については非常に厳しくなるという

のはさっき石原議員が言ったように当然のことで、社会保険料などの事業者負担を軽減していく

ということで賃金の値上げというものができると思いますので、ぜひそこら辺のところをもう一

度検討していただきたいと思います。 

○池辺委員長 ほかにありませんか。伊藤委員。 

○伊藤委員 時給１，０００円に当面引上げということで、それほど急激とは思えないこと、ま

た近隣の実態を見ましても、茨城県内でも１，０００円以上の時給という募集が数多く見られる

実態を踏まえまして、この請願には賛成をしたいと思います。 

○池辺委員長 ほかに意見はございますか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上で請願第１号についての意見を終結いたします。 

 続いて、討論を行います。討論はございますか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕  

 なければ、以上で討論を終結いたします。 

 これより請願第１号について採決いたします。 

 採決は挙手により行います。 

 請願第１号は原案のとおり決することに賛成の方の挙手を求めます。 
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        〔賛成者挙手〕 

 下ろしてもらって結構です。すみません、暫時休憩お願いします。 

                 午後２時０８分休憩 

                                     

                 午後２時０８分開議 

 可否同数であります。よって、委員長採決とさせていただきます。 

 委員長は不採択です。よって、原案は不採択と決しました。 

 以上をもちまして、本委員会で付託されました案件審査は全て終了しました。 

 お諮りいたします。 

 委員長報告書の作成は委員長一任ということで御異議ありませんか。 

        〔「異議なし」の声あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、委員長報告書の作成は委員長一任と決定いたしました。 

 これをもちまして、環境建設常任委員会を閉会いたします。 

 御苦労さまでした。 

                午後２時０９分閉会 


